

大型赛 团体赛 网络赛

体彩全民健身活动形式多样

在全国各地,由体彩助力的群体活动全年不间断。各地体彩因地制宜,适时推出形式多样的全民健身活动,为广大群众搭建参与体育活动的平台,促进全民健身事业普及发展。在近期举行的诸多活动中,包括大型赛事,参赛者达数千人;有团体赛,项目包括篮球、龙舟等;还有网络赛,参赛者不见面也能进行比赛。

■专题撰稿 艾禾

大型赛——展示全民健身成果

长跑、健走、骑行等比赛,具有参赛人数多,全民健身覆盖面广等特点。近日,由体彩助力的大型赛事在甘肃、山西、浙江等地举行,为当地群众搭建起参与体育活动的平台。

9月26日,2020年“兰山·跑嗨”健身活动在甘肃兰州皋兰山头营村广场北线起点开跑。来自中央驻甘单位、区属各部门、各社会团体的5000余名体育爱好者同场竞技,线路全长10公里。赛事设男子10公里、女子10公里、团体(男女混合)10公里共三个组别。

本次活动通过“体育+文化+旅游”的形式,倡导科学健身、文明旅游,通过搭建一个轻松、快乐、健康的特色文体活动,进一步激活了文化体育旅游资源。看兰山花海、玻璃观景平台是登山健身爱好者的第一选择,中国体育彩票的助力有力地促进了兰州文化体育旅游事业的发展。

9月20日,2020年中国农民丰收节“奔向小康”环伍姓湖长跑在山西永济伍姓湖湿地公园举行。环湖跑全程16.8公里,来自永济及周边地区的3200名体育爱好者报名参赛。山西省体彩中心全程助力本次活动,无论是开幕式的主背景、起跑线上的拱门、赛道沿途的道旗,还是为赛事提供的隔离赛道专用体育彩票A字板,都随处可见中国体

育彩票的身影。此外,山西体彩还在此次比赛的运动包里为每位参赛选手送去一张面值5元的“华夏古文明 山西好风光”中华人民共和国第二届青年运动会主题即开票,为获得此次比赛的男女组前十名选手送出套票一份。参赛者周先生表示,领取参赛包时,看到赠送的体彩即开票,“这个礼物寓意太好了,预祝所有参赛选手都能取得‘顶呱呱’的好成绩。”

此外,活动现场互动区还设置了体彩公益宣传台,开展“购彩体 送大礼 庆丰收”体彩即开票钜惠活动。不少参赛者和观众都来到体彩公益宣传展台上拍照留念,记录自己和体育彩票邂逅的美好瞬间。

9月20日,浙江省首届“百里钱塘”自行车骑行大赛暨嘉兴市首届百里钱塘骑行活动在海宁盐官旅游度假区的春熙门前鸣枪。作为本次比赛的公益合作伙伴,嘉兴市体彩中心为近300名参赛选手每人准备了一张面值20元的体育彩票。

“头回参加自行车骑行大赛,居然在背包里发现了一张20元的顶呱呱,说不定藏着一个大奖呢。”来自桐乡自行车协会的参赛选手小潘笑逐颜开。助力体育赛事,是嘉兴体彩一直以来的传统。近年来,嘉兴体彩已在嘉兴马拉松比赛等多项体育赛中奉献爱心,发挥了积极作用。



山西环湖赛参赛选手合影留念

网络赛——不见面也能比赛

今年受新冠肺炎疫情影响,很多活动搬到网上进行,其中一些“体彩杯”赛事也是通过网络赛的形式进行,倡导大众不间断地参与全民健身活动,因地制宜地开展相关活动。

近日,全球太极拳网络大赛分站赛(河北王其和太极拳协会站)网络投票计分及线下视频评分核计结束,评奖成绩公示。历时

两个多月,在河北省武协和省体彩中心的指导和支持下,在所有参赛运动员、裁判员、工作人员的共同努力下,在广大武术同仁、太极拳爱好者及社会各界的热切关注下,比赛圆满成功。

疫情期间,国家体育总局号召大力开展网络赛事活动,满足广大民众对居家健身的需求,丰富居家生活。河北省王其和太极拳协会积极响应号召,经逐级申报,于6月初被国家体育总局武术中心同意注册为全球太极拳网络大赛分站赛赛区。

全球太极拳网络大赛分站赛(河北王其和太极拳协会站)于7月上旬开始,经网络报名、审核,最终有838个国内外参赛视频符合要求,其中个人项目791个、集体项目47个。大赛网络投票阶段,网站访问量达938万,累计点赞93万次;线下视频评审由30名专业裁判进行评判,完成了计分及核对工作,评

出十佳人气奖、优秀组织奖、个人项目一等奖等奖项。本次比赛充分体现了网络赛事的普惠性与广泛参与性,对大众形成健康文明生活方式起到了积极的推广作用。

此外,10月11日,2020年“中国体彩杯”广东省深圳市少年儿童国际象棋网络公开赛在国家联盟APP线上收官,550名小棋手经过6轮瑞士制赛决出各组冠军。深圳棋院国际象棋教练徐桐说:“小棋手们在对弈学习的过程中,既能开阔视野,也能进一步提高个人国际象棋水平。本次比赛从赛前设立赛事规则、赛中的全程跟进,最大程度地保障了比赛的公平、公正性,深圳棋院专业裁判实时监控比赛实况,为赛事保驾护航。”

湖北襄阳的纸飞机大赛、山东青岛的广场舞大赛等,均以网络赛的形式举办,为全民健身搭建平台并提供比赛的机会。



西宁“中国体育彩票杯”羽毛球混合团体赛

团体赛——增强团队协作能力

在中国体育彩票冠名助力的诸多群体赛事中,有许多是团体项目,如篮球、羽毛球、龙舟赛等。为业余选手举办大型赛事、搭建比赛平台,有了体彩的支持,使得群众体育中的团体项目也有了众多参与比赛的机会,从而进一步提高竞技水平。

9月26日,2020年西宁地区“中国体育彩票杯”第十一届羽毛球混合团体赛开赛。本次比赛共吸引21支队伍的200多名羽毛球爱好者参加,其中年龄最大参赛者64岁。

9月21日,江苏省第八届全民健身暨2020运河名镇龙舟平望邀请赛在平望镇鸣笛开赛。大龙荡田园生态体育公园里再现龙舟赛“千帆竞发、金鼓齐鸣”的场景。本次赛事由江苏省全民健身运动会组织委员会主办,江苏省社会体育管理中心、江苏省体育彩票管理中心等单位承办。竞赛项目设省运会男子组22人大龙舟(100米、200米、500米直道赛)、省运会女子组12人龙舟(100米、200米、500米直道

赛)、运河名镇组18人大龙舟(200米直道竞速赛)。

赛龙舟运动是一项极具民俗色彩的竞技体育项目,也是中国传统民俗与运动精神的完美结合。在为参赛龙舟披红点睛后,来自扬州、连云港等7个市、县市的400余名龙舟运动员展开激烈角逐。

9月21日,“中国体育彩票”2020年长春市九台区篮球比赛在九台文体中心举行。本次比赛共吸引54支队伍的近600名球员参赛。开幕式结束后,揭幕战在莽卡满族乡代表队和上河湾镇代表队之间打响,长春市体彩中心主任韩旭东为第一场比赛开球。在赛场外,中国体育彩票的户外小卖场也进行体彩品牌的宣传和即开型体育彩票顶呱呱等现场销售。随后,多组激烈的篮球比赛逐一展开,队员们在赛场上团结协作、顽强拼搏。本次篮球赛的举行,活跃了当地体育文化生活、推动九台区全民健身事业发展。

●时评

把“体彩杯”搬到网上

■艾禾

体育比赛,在一般人的传统印象中,至少是由几个人或几支队伍面对面地进行比拼。不过,今年受疫情影响,很多活动搬到网上进行,群众体育赛事也不例外。不少“体彩杯”赛事通过网络形式进行,让参与者不见面也能比赛,进一步丰富了全民健身的形式。

以湖北襄阳“体彩杯”仿直纸收音机网络大赛为例。本次比赛历时两个月,报名人数超过700人,收到有效参赛视频457条,经评委会评审,评出一等奖25名,二等奖和三等奖各50名。在参赛视频中,参赛者展示了仿直纸收音机的制作过程。

2008年,国家体育总局将仿直纸收音机纳入全国青少年航模比赛项目。2017年,襄阳市模

型运动协会成立,随后将仿直纸飞机项目引入襄阳。作为一项全新赛事,本次大赛受到广大纸飞机爱好者的追捧,其中很多青少年选手,促进了纸飞机项目在当地地开展。

山东青岛体彩把广场舞大赛也搬到网上进行,参赛队伍把参赛节目拍成视频,评委根据视频进行评审并最终排定名次。广场舞爱好者虽然没有见到面,但是可以通过视频观赏学习其他队伍的表演。

此外,体彩举办的网上健步、马拉松、象棋等项目的比赛陆续在各地进行,参赛者非常踊跃。通过网络大赛的举办,体彩一方面继续倡导全民健身全民参与,一方面也为大家搭建锻炼比赛的平台,营造出浓郁的全民健身氛围。



湖北襄阳小选手参加纸飞机大赛